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Regels voor de beoordeling

Het werk van de kandidaten wordt beoordeeld met inachtneming van de artikelen 30, 31
en 32 van het Landsbesluit vwo-havo-vsbo d.d. 23-06-2008 (PB. 2008, no. 54).

Voor de beoordeling zijn de volgende passages van bovenvermelde artikelen van het
Landsbesluit van belang:

1
1
2
3
4
5
2

De directeur doet het gemaakte werk met een exemplaar van de opgaven, de
beoordelingsnormen en het proces-verbaal van het examen toekomen aan de
examinator. Deze kijkt het werk na en zendt het met zijn beoordeling aan de
directeur. De examinator past de beoordelingsnormen en de regels voor het
toekennen van scorepunten toe die zijn gegeven door het ETE (Examenbureau).
De directeur doet de van de examinator ontvangen stukken met een exemplaar van
de opgaven, de beoordelingsnormen, het proces-verbaal en de regels voor het
bepalen van de score onverwijld aan de gecommitteerde toekomen.

De gecommitteerde beoordeelt het werk zo spoedig mogelijk en past de
beoordelingsnormen en de regels voor het bepalen van de score toe die zijn
gegeven door het ETE (Examenbureau).

De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg het aantal
scorepunten voor het centraal examen vast.

Komen zij daarbij niet tot overeenstemming, dan wordt het aantal scorepunten
bepaald op het rekenkundig gemiddelde van het door ieder van hen voorgestelde
aantal scorepunten, zo nodig naar boven afgerond.

Algemene regels

Voor de beoordeling van het examenwerk zijn de volgende bepalingen van toepassing:

1
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De examinator vermeldt op een lijst de namen en/of nummers van de kandidaten,

het aan iedere kandidaat voor iedere vraag toegekende aantal scorepunten en het

totaal aantal scorepunten van iedere kandidaat.

Voor het antwoord op een vraag worden door de examinator en door de

gecommitteerde scorepunten toegekend, in overeenstemming met het

beoordelingsmodel. Scorepunten zijn de getallen 0, 1, 2, .., n, waarbij n het

maximaal te behalen aantal scorepunten voor een vraag is. Andere scorepunten die

geen gehele getallen zijn, of een score minder dan 0 zijn niet geoorloofd.

Scorepunten worden toegekend met inachtneming van de volgende regels:

3.lindien een vraag volledig juist is beantwoord, wordt het maximaal te behalen
aantal scorepunten toegekend;

3.2indien een vraag gedeeltelijk juist is beantwoord, wordt een deel van de te
behalen scorepunten toegekend, in overeenstemming met het
beoordelingsmodel;

3.3indien een antwoord op een open vraag nhiet in het beoordelingsmodel voorkomt
en dit antwoord op grond van aantoonbare, vakinhoudelijke argumenten als
juist of gedeeltelijk juist aangemerkt kan worden, moeten scorepunten worden
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toegekend naar analogie of in de geest van het beoordelingsmodel;

3.4indien slechts een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord
gevraagd wordt, wordt uitsluitend het eerstgegeven antwoord beoordeeld;

3.5indien meer dan een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig
antwoord gevraagd worden, worden uitsluitend de eerstgegeven antwoorden
beoordeeld, tot maximaal het gevraagde aantal,

3.6indien in een antwoord een gevraagde verklaring of uitleg of afleiding of
berekening ontbreekt dan wel foutief is, worden 0 scorepunten toegekend tenzij
in het beoordelingsmodel anders is aangegeven,;

3.7indien in het beoordelingsmodel verschillende mogelijkheden zijn opgenomen,
gescheiden door het teken /, gelden deze mogelijkheden als verschillende
formuleringen van hetzelfde antwoord of onderdeel van dat antwoord;

3.8indien in het beoordelingsmodel een gedeelte van het antwoord tussen haakjes
staat, behoeft dit gedeelte niet in het antwoord van de kandidaat voor te
komen.

4 Het juiste antwoord op een meerkeuzevraag is de hoofdletter die behoort bij de
juiste keuzemogelijkheid. Voor een juist antwoord op een meerkeuzevraag wordt
het in het beoordelingsmodel vermelde aantal punten toegekend. Voor elk ander
antwoord worden geen scorepunten toegekend. Indien meer dan een antwoord
gegeven is, worden eveneens geen scorepunten toegekend.

5 Een fout mag in de uitwerking van een vraag maar een keer worden aangerekend,
tenzij daardoor de vraag aanzienlijk vereenvoudigd wordt en/of tenzij in het
beoordelingsmodel anders is vermeld.

6 Eenzelfde fout in de beantwoording van verschillende vragen moet steeds opnieuw
worden aangerekend, tenzij in het beoordelingsmodel anders is vermeld.

7 Indien de examinator of de gecommitteerde meent dat in een examen of in het
beoordelingsmodel bij dat examen een fout of onvolkomenheid zit, beoordeelt hij
het werk van de kandidaten alsof examen en beoordelingsmodel juist zijn. Hij dient
de fout of onvolkomenheid wel mede te delen aan het ETE. Het is niet toegestaan
zelfstandig af te wijken van het beoordelingsmodel. Met een eventuele fout wordt bij
de definitieve normering van het examen door het ETE rekening gehouden.

8 Scorepunten worden toegekend op grond van het door de kandidaat gegeven
antwoord op iedere vraag. Er worden geen scorepunten vooraf gegeven.

9 Het cijfer voor het centraal examen wordt als volgt verkregen.

Eerste en tweede corrector stellen de score voor iedere kandidaat vast. Deze score
wordt meegedeeld aan de directeur.

De directeur stelt het cijfer voor het centraal examen vast op basis van de regels
voor omzetting van score naar cijfer. Dit cijfer kan afgelezen worden uit
omzettingstabellen die beschikbaar worden gesteld door het ETE na de bepaling
van de definitieve cesuur.

3 Vakspecifieke regels

Voor dit centraal schriftelijk examen Zorg en Welzijn Intrasectoraal TKL eerste tijdvak
2018 kunnen maximaal 75 scorepunten worden behaald. Het examen bestaat uit 45
vragen.
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Vraag || Antwoord Scores

4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

1 maximumscore 3

Norm Waarde

Geen kerstham en zult eten. islamitisch geloof
Geen los slingerende guldens in eigen zak stoppen. eerlijkheid
Onbekende ouderen met “u” aanspreken. beleefdheid
Lichten uit als er niemand in de ruimte is. zuinigheid

In het bijzijn van kinderen niet vioeken. christelijk geloof
Op tijd zijn voor de afspraak bij de oogarts. betrouwbaarheid

indien 6 juist

indien 5 of 4 juist

indien 3 of 2 juist

indien minder dan 2 juist

O Fr, N W

2 maximumscore 2
Mogelijke antwoorden, twee van de volgende, voor elk 1 punt:
— riolering kan verstopt raken
— riolering kan overlopen
— verstopte riolering veroorzaakt stank/vliegen/ziekten
— om een rattenplaag te voorkomen

3 C

4 maximumscore 2
fruit-, groente- en tuinafval

indien 3 juist 2
indien 2 juist
indien minder dan 2 juist 0

=

5 maximumscore 2
* c. Goed wassen van groenten verkleint de kans dat je ziek wordt. 1
« d. Geen groenten eten heeft een negatieve invlioed op je weerstand. 1
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Vraag || Antwoord Scores

6 maximumscore 1
Kern van een juist antwoord, één van de volgende:
— mond- /slikproblemen/keelpijn
— misselijkheid
— vermoeidheid
— buikproblemen
— depressie/gemoedstoestand

7 maximumscore 2

Mogelijke antwoorden, vier van de volgende:

— gebruik kleinere maaltijden verspreid over de dag

— sla geen maaltijden over

— varieer zo veel mogelijk

— neem een broodmaaltijd als de warme maaltijd tegenstaat

— eet niet te snel en kauw goed

— vermijd voedingsmiddelen die je tegenstaan

— kies voor kant-en-klare gerechten als het klaarmaken van maaltijden
niet lukt

— drink niet alleen water of thee. Melkproducten bevatten meer eiwit,
vitamines en energie

— smeer extra margarine of boter op brood

— gebruik ruim broodbeleg, bijvoorbeeld twee plakken kaas of
vleeswaren

— maak vooral gebruik van volle melkproducten

— maak gebruik van smoothies

— eet meer fruit

indien 4 juist 2
indien 3 of 2 juist 1
indien minder dan 2 juist 0

8 maximumscore 2
Mogelijke antwoorden:
* Psychisch vlak: 1
— afhankelijkheid van anderen
— eenzaamheid
— onzekerheid over de toekomst
— geen seks meer hebben / willen/kunnen hebben
— veranderd rolpatroon
— veranderingen in relationeel opzicht
* Maatschappelijk vlak: 1
— niet meer in besturen kunnen zitten van verenigingen
— je baan kwijtraken
— in geldnood komen
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Vraag Antwoord

10 maximumscore 1

Mogelijke antwoorden, twee van de volgende:

— Zorgen voor mensen met psychische/psychiatrische problemen

— Zorgen voor familieleden van zorgvragers
— Zorgen voor eventuele doorverwijzing naar andere vormen van zorg

— Zorgen voor mensen met problemen o.g.v. drugs-, alcohol-, gokverslaving
— Zorgen voor mishandelde vrouwen/kinderen

Scores

Opmerking: Beide antwoorden moeten correct zijn om het scorepunt toe te kennen.

11 maximumscore 3

Situatie Wel | Niet
Respecteert de privacy van de cliénten. X

Zegt niets tegen de cliénten ook al komen ze te laat. X
Bespreekt op verzoek van de cliént de situatie met familieleden X
Ontvangt de cliénten in een schone en opgeruimde spreekkamer. X

Laat de cliénten in de wachtkamer wachten om koffie te halen. X
indien 5 juist 3
indien 4 of 3 juist 2
indien 2 juist 1
indien minder dan 2 juist 0

12 maximumscore 2

Opleiding sluit aan bij TKL Z&W

Opleidingen in de gezondheidszorg Wel Niet
instrumentenmaker X
psychiatrisch verpleegkundige X
tandartsassistent X

verzorgende I1G X

indien 4 juist
indien 3 of 2 juist
indien minder dan 2 juist

13 A
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Antwoord

14 maximumscore 2
Mogelijke antwoorden, drie van de volgende:
jongeren met een lichamelijke en/of verstandelijke beperking en/of zintuiglijke

beperking

jongeren met een psychiatrische aandoening

jongeren met een verslavingsprobleem

jongeren met een psychosociaal of gedragsprobleem
jongeren die dak- of thuisloos zijn

jongeren die te maken hebben gehad met huiselijk geweld
tienermoeders

jongeren die in justitiéle inrichtingen verblijven

jongeren met een combinatie van problemen

indien 3 juist
indien 2 juist
indien minder dan 2 juist

15 C

16 B

17 maximumscore 1
Mogelijke antwoorden, één van de volgende:

18 A

geen eetlust

depressie

huilen

in bed blijven

geen levenslust hebben

geen bezoek willen ontvangen
voor zich uit staren

niet blij zijn

19 maximumscore 2
Voorbeelden van mogelijke antwoorden, twee van de volgende, voor elk 1 punt:

250301181-c

senioren aerobics

Tai Chi

pilates

spierversterkende oefeningen
wanhdelen

dansen

zwemmen

Scores

[ERN
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Vraag Antwoord

20 maximumscore 1
Mogelijke antwoorden, twee van de volgende:
— het lichaam blijft soepel(er) / minder snel blessures
— bevorderen spijsvertering
— op peil houden van gewicht
— stimuleren bloedsomloop
— een betere conditie

Scores

— een positief effect op ademhaling, evenwicht, reactiesnelheid, co6rdinatie

Opmerking: Beide antwoorden moeten correct zijn om het scorepunt toe te kennen.

21 maximumscore 2
« Hogere levensverwachting door:
— betere ziektepreventie

— betere medicijnen - betere medische zorg - betere medische kennis -

— betere voeding

— gezonde leefstijl

— betere hygiéne

— betere woon- en leefomstandigheden

— betere arbeidsomstandigheden waardoor de werknemer langer kan

blijven werken
— modernisering van bedrijven

* enorme stijging van lasten voor de overheid door de vergrijzing. /

pensioenstelsel kan het anders niet meer aan.
22 A

23  maximumscore 2

Bewering

Waar

Niet waar

ledere 65-plusser heeft recht op een AOW-uitkering.

In een verzorgingshuis kunnen tijdelijk ook
revaliderende personen wonen.

Jeugddiabetes noem je ook wel diabetes type II.

Individuele zorg is voor ouderen.

indien 4 juist
indien 3 of 2 juist
indien minder dan 2 juist
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Vraag

24

Antwoord Scores

maximumscore 2

letter cijfer

a 3

b 1

c 2

25

26

250301181-c

Opmerking: Voor deze vraag kunnen alleen 2 of O scorepunten behaald
worden. (indien alles juist: 2 punten, anders: 0 punten)

maximumscore 3

Mogelijke antwoorden, één juist voorbeeld per kamer, voor elk 1 punt:

Woonkamer

— De meubelen mogen niet te dicht op elkaar staan, zodat er voldoende
loopruimte is en zodat men zich niet steeds stoot of struikelt.

— De luie stoelen mogen niet te diep zijn, zodat opstaan weinig moeite
kost.

— Er mogen geen losse kleden op de grond liggen waarover men kan
struikelen of uitglijden.

— Op de grond mogen geen losse snoeren liggen waarover men kan
struikelen.

Slaapkamer

— Het bed moet voldoende hoog zijn, zodat opstaan geen problemen
geeft.

— Er mogen geen losse kleedjes zijn waarover men kan struikelen of
uitglijden.

— Er moet een lichtknopje bij het bed zijn, zodat opstaan in het donker
niet nodig is.

Badkamer

— Er moet voldoende ruimte zijn om te wenden en keren.

— Er moeten handgrepen aangebracht zijn.

— Er moeten veiligheidsmaatregelen genomen zijn zodat uitglijden onder
de douche niet mogelijk is.

— De matjes moeten voorzien zijn van een antislip-laag.

maximumscore 1

Mogelijke antwoorden, twee van de volgende:

— automatische gasafsluiting

— automatische verlichting m.b.v. bewegingssensoren

— valdetectie alarmen

— verbinding met verpleegkundigen of thuiszorg via internet
—  Wifi huisalarm verbonden met familieleden

Opmerking: Beide antwoorden moeten correct zijn om het scorepunt toe te kennen.
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27 maximumscore 2
Mogelijke antwoorden, drie van de volgende:
— eczeem
— hoofdpijn
— maagklachten
— nek- of rugklachten
— te snelle ademhaling
— hartritmestoornissen
— te weinig energie
— vergeetachtigheid
— verminderde weerstand
— vermoeidheid

indien 3 juist 2
indien 2 juist 1
indien minder dan 2 juist 0

28 maximumscore 2

Mogelijke antwoorden, vier van de volgende:

— alleenstaande ouder zijn

— de dood van een naaste

— een (chronische) lichamelijke ziekte hebben

— een kind met een (langdurige) ziekte hebben

— een ziek kind, zieke partner of een ziek familielid verzorgen
(mantelzorger zijn)

— huiselijk geweld

— nare gebeurtenis mee hebben gemaakt (bv. ongeluk, beroving, inbraak
of aanranding)

— onzekerheid over geld, bijvoorbeeld een hoge hypotheek of andere schulden

— relatieproblemen

— scheiding

indien 4 juist 2
indien 3 of 2 juist 1
indien minder dan 2 juist 0
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29 maximumscore 2
Mogelijke antwoorden, vier van de volgende:
— ademhalingsoefeningen doen
— boeken lezen
— luisteren naar muziek
— massage
— naar de sauna gaan
— rust
— sporten/zwemmen
— wandelen
— yoga/mediteren

indien 4 juist 2
indien 3 of 2 juist 1
indien minder dan 2 juist 0

30 maximumscore 2
— Mogelijke antwoorden, drie van de volgende:
— schoonmaken van de woningen/huishoudelijk werk
— tuinonderhoud
— onderhoud ramen en deuren
— vloeronderhoud
— dakonderhoud
— schilderen
— reparaties

indien 3 juist 2
indien 2 juist
indien minder dan 2 juist 0

=

31 B

32 maximumscore 2
Mogelijke antwoorden, drie van de volgende:
— rolstoel
— looprek
— trippelstoel
— scootmobiel
— (elleboog)kruk
— wandelstok

indien 3 juist 2
indien 2 juist
indien minder dan 2 juist 0

=
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33 maximumscore 2

Beschrijving Fysiotherapie | Ergotherapie
De gehandicapte doet met de therapeut X
oefeningen om de beenspieren sterk te maken.
Na een knieoperatie leert de patiént opnieuw X
lopen onder leiding van de therapeut.
De therapeut traint de gehandicapte om X
zelfstandig te eten.
De therapeut traint de gehandicapte om met de X
rollator om te gaan.

indien 4 juist 2
indien 3 of 2 juist
indien minder dan 2 juist 0

=

34 maximumscore 1
Asociaal gedrag:
Uitleg: Ze laten de tafel en omgeving vuil en vies achter. / Ze praten
onvriendelijk tegen de kinderen. / De auto is te beladen en is dan een
gevaar op de weg.

Opmerking: Beide antwoorden moeten correct zijn om het scorepunt toe te kennen.

35 maximumscore 1
Mogelijke antwoorden, één van de volgende:
— onverantwoordelijk gedrag
— asociaal gedrag
— opruiend gedrag
— provocerend gedrag
Uitleg: Het gedrag is niet acceptabel volgens de gangbare normen en
waarden. / Het gedrag veroorzaakt overlast voor anderen. / Het gedrag is
gevaarlijk voor de jongens zelf en voor anderen.

Opmerking: Beide antwoorden moeten correct zijn om het scorepunt toe te kennen.

36 A
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Vraag Antwoord

37 maximumscore 2

Scores

Kenmerk organisatie FETE AL
organisatie | organisatie

Carriére maken is belangrijk. X

Concurrentie komt weinig voor. X

De klant is koning, klanten zorgen voor winst. X

Machtsstructuren spelen een beperkte rol. X

indien 4 juist 2

indien 3 of 2 juist 1

indien minder dan 2 juist 0

38 maximumscore 2

Mogelijke antwoorden, twee van de volgende, voor elk 1 punt:

rolstoelgebonden zijn omdat ze hun benen niet kunnen gebruiken

slechtziend of blind zijn

spastisch - spieren niet kunnen controleren

doof of slechthorend zijn

een chronische ziekte hebben
het downsyndroom hebben
een ledemaat missen

39 maximumscore 1
Mogelijke antwoorden, twee van de volgende, voor beide juist 1 punt:

250301181-c

chatten/WhatsAppen
e-mailen

facebooken
facetimen

hyves

skypen

twitteren

webloggen

13
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Vraag

41

42

43

44

45
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Antwoord

maximumscore 2

Mogelijke antwoorden, twee van de volgende, voor elk 1 punt:
— een frisse lichaamsgeur

— frisse adem

— goed gepoetste tanden

— schone/verzorgde handen en nagels
— schone/verzorgde haren

— geen loshangende haren

— een goed geschoren gezicht

— een verzorgde baard

— onopvallende make-up

maximumscore 2

Mogelijke antwoorden, twee van de volgende, voor elk 1 punt:
— schone werkkleding

— netjes gestreken kleding

— kleding waarmee je goed en gemakkelijk kunt bewegen

— geen strakke kleding

— vochtabsorberende kleding

— kleding van hoge/goede kwaliteit

maximumscore 2

Mogelijke antwoorden, twee van de volgende, voor elk 1 punt:
— schone schoenen / nette schoenen

— werkschoenen met een hakhoogte van 2 %2 - 3 cm

— gesloten schoenen

— schoenen die goed ventileren

— schoenen met goede pasvorm

maximumscore 2
1 = lichaamsbalans 2 = spierversteviging 3 = bloedsomloop

Opmerking: Voor deze vraag kan alleen 2 of 0 scorepunten behaald worden.

(indien alles juist: 2 punten, anders: 0 punten)

maximumscore 2

Mogelijke antwoorden, twee van de volgende, voor elk 1 punt:
— duizeligheid

— zichtproblemen

— angst om te vallen

— medicijnen

— evenwichtsstoornis

— depressie

14

Scores
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